Objekt: Alexandria: Severus Alexander

Museum: Münzkabinett
Geschwister-Scholl-Straße 6
10117 Berlin
030 / 266424242
ikmk@smb.spk-berlin.de

Sammlung: Antike, Griechen, Römische
Kaiserzeit

Inventarnummer: 18206692

## Beschreibung

Diese Exemplar stammt aus der Zusatzprägung Severus Alexanders in Rom und hat deshalb auch nicht das typisch alexandrinische Aussehen, wie die ausgeschriebene Datierung oder die schlanken Buchstaben belegen.

Vorderseite: Drapierte Panzerbüste des Severus Alexander mit Lorbeerkranz in der Rückenansicht nach r.

Rückseite: Drapierte Büste des bärtigen Ammon mit Horn nach r.

### Grunddaten

Material/Technik: Billon; geprägt

Maße: Gewicht: 11.54 g; Durchmesser: 25 mm;

Stempelstellung: 6 h

## Ereignisse

Hergestellt wann 224-225 n. Chr.

wer

wo Rom

Beauftragt wann

wer Severus Alexander (208-235)

WO

Besessen wann

wer Arthur Löbbecke (1850-1932)

WO

Wurde wann

abgebildet (Akteur)

wer Severus Alexander (208-235)

WO

[Geographischer wann

Bezug]

wer

wo Afrika

# **Schlagworte**

- Antike
- Gott
- Herrscher
- Metall
- Münze
- Porträt
- Römische Kaiserzeit
- Tetradrachme

#### Literatur

• Unpubliziert..